

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

CORNER FRITCHARD AVE. & McCREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 52.

СУБОТА, 1. ЛИПНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JULY 1st, 1922.

No. 52.

VOL. IV.

Новинки.

В ГАДЗІ ПОЧАЛИ ГОВОРИТИ НАСАМПЕРЕД ПРО КРЕДИТИ.

ГАГА, 28. червня. — Делегати європейських держав згодні на прохання російських делегатів, щоб обговорити перше справу кредиту, і на першій спільній засіданні конференції вислухано російські пропозиції та дано на них відповідь.

У відповідь на формальну прохання більшовиків в справі кредиту агітанти зі своєї сторони заявили, що заки можна говорити про кредити, світ мусить знати дійсне положення в Росії і те, що Совіти намірюють з кредитом робити. Що більше, російські делегати поінформовано, що капітал може надходити до Росії лише пропорційно до виробленого добра, а довіре багато поклажа на тім, що зробили більшовики з приватною власністю і довгами. Всі три справи, було заявлено, є залежні одна від другої і є нерозлучні.

Прибуває європейська делегація до Гаги.

ГАГА, 24. червня. — Нині прибуває європейська делегація під проводом Максима Літвінова. В склад делегації входить 30 економічних і фінансових знатоків. З головних членів європейської делегації прибув Максим Літвінов і Сокольников, заступник народного комісара фінансів. Квартира європейської делегації знаходиться в готелі "Оранж".

АВСТРИЙСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОВАЛЕНЕ.

БЕРЛІН, 28. червня. — Наспівні тут відомості доносять, що австрійське правительство здало повалення під час безкровної революції. Повалене правительство було при власті від січня с. р.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК У ВІДНІ.

ВІДЕНЬ, 26-го червня. — Страйк залізничної служби, який розпочався в суботу ввечері, триває далі. Страйк був впливовою агітацією соціалістів. Здержане залізничного руху, телеграфів і телефонів спаралізували у Відні життя. В місті панує спокій. Справа заосмотрена міста в средства поживи не є загрожена. Правительство заявило, що воно не уступить перед домаганями робітників, бо це означало би кінець його владі. Знова страйкуючі робітники заявляють, що повернуть до праці тоді, коли правительство подастся до димісії. Капіталістична преса виступає остро проти страйкуючих робітників.

Загальне число вишовших на страйк робітників виноситься 140.000, але це число постійно зростає.

СТРАЙК МЕТАЛІСТІВ В ІТАЛІЇ ПОШИРЯЄТЬСЯ.

РИМ, 27. червня. — Всеукраїнський страйк, викликаний юнією металевих робітників, який почався в понеділок, є зловісним переведений в Мілані, Турині і Триєсті, а частинно переведений в Генуї. Неподалік до менших містечок.

ЛАТВІЯ ОРУДЕМ ФРАНЦІЇ ПРОТИ СОВІТІВ.

Кореспондент "Шікаго Дейлі Нюс" доносить з Штотгольму під датою 29. червня, що там наспівні відомості з Риги про те, що Латвія рішила приступити до польсько-французького мілітарного союзу. Латвійський прем'єр Мероєвич був недавно в Парижі і заключив з французьким правительством угоду, на підставі якої французькій військовій комісії дозволяється осісти в Ризі в цілі зреорганізувати латвійської армії. Латвійський прем'єр прийняв також від Франції як дарунок кілька воєнних кораблів.

БОРІТЬБА НА ПОЛЬСЬКО-СОВІТСЬКІЙ ГРАНИЦІ.

ПАРИЖ, 24. червня. — Напад більшовицьких військ на польську територію викликав в тутешніх урядових кругах поважне занепокоєння. Заходять іменю небезпека, що погранична боротьба між польськими і більшовицькими військами, до якої прийшло протягом останніх 24 годин, може довести легко до остертої ворожечі між Польщею і більшовицьками. Польське правительство вислало до російського європейського правительства острій протест.

Французьке министерство заграничних справ стежить пильно за ситуацією на сході і робить приготування до дипломатичної акції на случай, коли би до сього була нагода. (Вже давніші вісті доносили, що здох границі Польщі потворилися відділи повстанців, які почали нападати і грабити майно пограничних ділків. Такі напади були перервані на місцевості над Збручем, на Волині і на Білорусі, які знаходяться під польською окупацією. Польське правительство підносило вже кілька разів протест проти таких нападів, оскаржуючи радянське правительство о організоване тих відділів.)

НІМЕЦЬКА ВІЙСЬКОВА МІСІЯ В МОСКВІ.

ПАРИЖ, 22. червня. — У французьких урядових кругах говорять ся багато про приїзд до Москви німецької військової місії, членами якої є полковник Бавер, головний адютант генерала Людендорфа, і полковник Геца, відоручник Гута Стінесса. Урядники говорять, що в них є причини здогадувати ся, що німецькі військові люди пішли до Москви, щоб запізати ся зі станом європейської армії, маючи на цілі можливість військового порозуміння між Німеччиною і Росією.

Присутність німецьких офіцерів в Москві і послідні волюничі заяви ген. Фрунзе, національного команданта більшовицьких армії на Україні, вважають ся французьким урядниками справами великого значення.

Сто тисяч безробітних майнерів в Англії.

ЛОНДОН, 27. червня. — Поєднана статистика вказує, що в Великій Британії є без роботи близько 100.000 майнерів, а з них більше як половина отримує допомогу.

ТЯЖКІ ЗАСУДИ НА КОМУНІСТИВ В ЮГОСЛАВІЇ.

БІЛГОРОД, 27. червня. — Тут закінчила ся розправа проти кількох осіб, оскаржених о агітацію проти публичного безпеченства. З оскаржених 5 засуджено на смерть, 7 на 20 літ тяжких робіт, а 68 на в'язницю від 1 до 16 років. (Так тяжко карає робітників своя рідна буржуазія! Се діється ся в краю, в котрім нема вже національного поневолення, в котрім правлять не чужі, а свої власні пани.)

Ангійських комуністів не прийнято до Партії Праці.

Телеграма з Лондону під датою 29. червня доносить, що на річній конференції англійської Партії Праці в Единбургу відкинено аплікацію комуністів о прийняті їх до партії. Мова йде тут про вступлене Комуністичної Партії Великої Британії до Партії Праці.

ЗАСУД ФРАНЦУЗЬКИХ КОМУНІСТІВ.

ПАРИЖ, — Віктор Мерік, визначний французький комуніст, зівстав засуджений на один рік в'язниці і на заплачене карі в сумі 500 франків за "шпіонажу" і за "неправне посідане оружжя і амуніції". Мерік, якого власне імя є Енрі Кудон, є членом міської ради в Парижі і секретаром відділу Комуністичної Партії в Ірвіпорті, секції Парижа. Він є одним з чотирох комуністів, проти яких прокуратор зажадав сілства.

Обжалованими були: Енрі Кудон, Марта Морісоно, бундівська стенографістка в чехословацькій посольстві в Парижі, Остимчук, знаний як Франсоа Бетан і Володимир Кропін. (Два послідні російського походження.) Суд засудив Остимчука на 3 роки в'язниці і 1.000 франків карі; Меріка — на 1 рік в'язниці і 500 франків; Кропін — на 6 місяців і 200 франків; а Марту Морісоно — на 4 місяці і 50 франків.

Німецьке робітничтво в обороні 8-годинного дня праці.

ЛІПСЬК, 22. червня. — На відбуваючій ся тут конгресі федерації німецьких професійно-анальних союзів ухвалено виступати рішучо проти касована вісім-годинного дня праці. Теодор Ляйпарт, який по смерті Карла Лейбена став головою німецьких профсоюзів, заявив на конгресі, що німецьке робітничтво буде піддержувати правительство о виконувати постанову Версальського договору, але не зрече ся своїх економічних здобутків. Як би вісім-годинний день не вистарчав на сплату репарацій, тоді вони мусять бути пом'янені.

Соціал-патріот Вандервельде і Ко. опустили Москву.

З Москви доносять, що рівночасно з відїздом Максима Літвінова і інших європейських делегатів на конференцію в Гагзі, з Москви виїхали також Еміль Вандервельде, Курт Розенфельд і інші соціалісти, які приїхали були боронити соціалістів-революціонерів, поставлених на суд за зраду пролетарської держави.

Львівська "Земля і Воля" з 11. червня доносить, що правий рух залізничний між Польщею і Україною пічнет ся 1. липня с. р.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ

ГРАНИЦІ ДЛЯ ТОРГОВЛІ З ПОЛЬЩЕЮ ЗАКРИТА.

Щоби приневолати польське правительство до скорого заключення торговельного договору з Радянськими Республіками, правительство Української Соціалістичної Радянської Республіки рішило закрити тимчасово польську границу для везення торгівлі. З Польщі не можна спровадувати на Україну польських фабрикантів, а передовсім для фабрикантів в Лодзі, є се дуже тяжкий удар, бо їх цілий вивіз був звернений до Радянських Республік.

Причиною повисше наведеного зарядження радянського правительства є змусити Польщу до підняти переговори і заключення торговельної угоди відповідно до її давніх приречень, а яких вона теєр не хоче сповинити, відкладаючи переговори з дня на день.

Правительство Радянської України добаєє в сім манєрї Польщу руку французького правительства, яке є проти всяких окремих угод з Радянськими Республіками, думаючи, що в сей спосіб скорше вдало би ся подиктувати їм свої умови.

Перший випуск робітників, що покинули військ. школи.

Шкільний рік у вищих наукових заведеннях України покінчив ся важним для робітників і селян України фактом. Зорганізовані при вищих наукових заведеннях України робітничі факультети, що мали за цілі підготувати з поміж робітників і селян відданих Радянській Владі спеціалістів, випустили перших своїх шкільних слухачів. Дня 2. травня (мая) харківський технічний інститут, перше доступний тільки буржуазії, святкував скінчене робітничого факультету перших 42 робітників і селян. На сьому святі були присутні делегати Червоної Армії, Центр. Комітет Ком. Партії України і професійних союзів України.

СТАН ЗАСІВ.

На Волині.

ЖИТОМІР, 1. червня. — В виду закінчення на Волині весняної засівної кампанії, приступлено до підготування кампанії осінньої. Ведеть ся пропаганда за можливою завчасною оранкою паринини і засіву все го озимого збіжжя. Йде робота по ознакомленню селян зі способами підняти урожайности.

Гаррі сінокоси.

ХАРКІВ, 2. червня. — Після відомостей з голодуючих губерній України сподіють ся там багатого сінокошу. Стан лугов і трав гарний. Збільшається ся молочарське господарство. Заперестает ся дальше убиване скота.

На Харківщині.

З Харкова пишуть до київської "Пролетарської Прави" з 3. червня, що засівна площа на Харківщині перевищила о 200 тисяч десятин засівну площу з 1921 р. і по своїм розмірам дорівнює площі з 1916 р.

ТОВАРИШ! НЕ ЗАБУВАЙТЕ НІ НА ХВИЛИНУ ПРО ГОЛОДУЮЧИХ БРАТІВ І СЕСТЕР НА РАД. УКРАЇНІ!

ВУГЛЕВА КОМПАНІЯ ВІННА ЗА ПРОЛІВ КРОВИ В ІЛІНОІС.

ГЕРРІН, Іл., 26. червня. — Слїдство місцевої ради короєра вказує, що убитий в боротьбі суперінтендент компанії "Сатерн Іліноїс Кол Ко." був безпосередньо причиною проливу крові. Короєрська рада зі шістьох членів, яка перевела слїдство в справі убитих минулого тижня в повіті Вільямсон 21 осіб, заявила в протоколі, що посередно чи безпосередно компанія є відповідальна за втрату життя людей, бо вона дала привід до боротьби.

На підставі зізнання одного з ранених неюїтних робітників виявилось ся, що в середу, то є в день перед кривавою боротьбою, суперінтендент "майні смерті" С. К. МекДовел застрілив майнера Гендерсона. При прочих убитих комісія зазначила тільки, що вони зринули з руки невідомих людей.

Короєрська рада складала ся з трох майнерів, купця, суперінтендента водопроводів в Герріні і електричного робітника. Слїдство трвало п'ять годин, протокол був прийнятий одностайно.

Вчера відбув ся похорон кривавої боротьби. Окремо хоронено при великій здвигі місцевих і доколичних майнерів двох убитих товаришів Гендерсона і Джова Пичавія; окремо відбув ся похорон 19 убитих страйколомів і депютів.

Військова комісія, яка прибула тут з рамені місцевої прокуратури для переведення кільканадцятьох свідків відїхала назад, подаючи у своїм звіті, що в місцевості і околиці панує повний спокій і висилане там війська є зовсім зайве.

В місцевім шпиталю знаходиться ся 16 ранених страйколомів. Всі вони зізнали, що не знають людей, які напали на майну. Також заявили вони, що не знали, що їх післані суди працювати в характері страйколомів.

Як доносять, губернатор Смоу видав приказ здеобілізувати війська, покинути на поготівле в звязку зі зворушеннями в повіті Вільямсон.

20.000 страйкуючих кравців в Нью Йорку повернуло до праці.

НЬЮ ЙОРК, 26. червня. — Зі загального числа 50.000 страйкуючих кравецьких робітників з юні "Амалгайтед Клотніг Воркерс оф Америка", які в середу виїшли на страйк, около 20.000 повернуло до праці після того, як значне число власників кравецьких шап підписало жадану юнією угоду. Надіють ся, що протягом біжучого тижня страйк скінчить ся повною побідою кравецьких робітників.

Проганяють масово майнерів з компанійних домів.

ЮНІОНТАВН, Па., 16. червня. — Вуглевї компанії в повіті Фает переводять масово "евікцію" майнерських родин з компанійних помешкань.

Від кінця цвітня викинено вже 497 майнерських родин. Протягом минулого тижня прогнано 200 родин, а до кінця сього тижня число викинутих на дорогу родин дійшло до 100.

Між тим компанії спровадують групами по кількадесят Нїгрів з Пітсбурга і ин-

ЗНИЖУЮТЬ ПЛАТНЮ РОБІТНИКАМ В С.Р.Б.

Генеральний управитель європейських західних ліній опівіствив минулої середи, що з днем 15. липня залізничним і корабельним клеркам, фрейтгендерам і експресменам на європейських західних лініях буде знизжена платня від 3 до 5 центів на годину. Знизжає ся обійме около 3.000 людей.

Будуть годувати дітїв до кінця року.

ВАШІНГТОН, 24. червня. — З департаменту секретара торговлі Герберта Гувера, голови Американського Запомогового Товариства, доносять, що запомогова акція АРА в Радянських Республіках буде з днем 1. вересня значно обмежена. Після того дня, коли то живна є вже на укіченню, АРА буде продовжувати тільки харчоване дітїв, яке буде трвати до кінця сего року. З днем 1. січня 1923 р. ціла ратунокова акція з рамені АРА мала би бути закрита.

КОНГРЕС МУРИНІВ.

НЬЮАРК, Н. Дж., 20. червня. — Вчера отворено тут конвенцію мурийської організації, що зветь ся Поступовий Союз Кольорового Народу (Ассошієшен Фор ді Едвенсмент оф Колорд Піпел).

Зібране розпочало ся вчєр, в яким взяли участь тисячі Мурийнів, між ними 500 делегатів з відділів організації по всіх усядах Злучених Держав.

Перед вчєр відбув ся демонстраційний похід головиномі вулицями міста для запрогестованя проти літчу, якого жертвою впало в Злучених Державах протягом останніх 30 років 3.425 Мурийнів.

Морфілд Сторей з Бостону, президент мурийської організації, промовляючи на зібранні заявив, що признание Мурийнам горожанство признає їм тільки горожанські тягарі, але відмовляє їм основних прав, до яких всі горожан є управлені. Він піддав гадку, щоб Мурийни ужили страйку як средства в боротьбі о признание їм рівноправности.

На вчєр прийнято резолюцію, в якій вівзано конгресменів в сенаторів, щобі голосували за прийнятем законопрокту Даєра, зверненого проти "літчу".

Як доносять, губернатор Смоу видав приказ здеобілізувати війська, покинути на поготівле в звязку зі зворушеннями в повіті Вільямсон.

ПІКНІК! - ТДЬМО ВСІ - ПІКНІК!

ВІННІПЕГСЬКІ ВІДДІЛИ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ

устроюють

В НЕДІЛЮ, 2. ЛИПНЯ, В ІСТ-КІЛДОНАН
на фармі А. Джексона, площа ч. 52, за мостом коло школи Лорд Кічнер

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК

В програму пікніку входять многи, несподівані гри, в яких зможуть брати участь всі учасники пікніку. Будуть також смачні перекуски і зимні напїтїки.

Кожний робітник і робітниця, що хочуть відпочати після праці і прийемо забавитися на свіжїм воздуху, повинні приїхати на сей пікнік.

ТОЖ ТДЬМО ВСІ НА СЕЙ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК!

Як їхати? — Беріть Килдонан стріткарю на улиці Мейні і їдьте аж до місця звідки вона вертаєт ся назад, а там будуть пікнікові розпорядчики, які покажуть вам куди їхати дальше на місце пікніку. Ізла стріткарюю коштує 8 центів в один бік.